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LINGUA PORTUGUESA E INTERPRETACAO DE
TEXTOS

Leia o texto e responda as questdes de a 1 a 15.
Nem a Rosa, Nem o Cravo

As frases perdem seu sentido, as palavras perdem
sua significacdo costumeira, como dizer das arvores e das
flores, dos teus olhos e do mar, das canoas e do cais, das
borboletas nas arvores, quando as criancas sé&o
assassinadas friamente pelos nazistas? Como falar da
gratuita beleza dos campos e das cidades, quando as
bestas soltas no mundo ainda destroem o0s campos e as
cidades?

Ja viste um loiro trigal balangando ao vento? E das
coisas mais belas do mundo, mas os hitleristas e seus caes
danados destruiram os trigais e 0s povos morrem de fome.
Como falar, entdo, da beleza, dessa beleza simples e pura
da farinha e do péo, da 4gua da fonte, do céu azul, do teu
rosto na tarde? Nao posso falar dessas coisas de todos os
dias, dessas alegrias de todos os instantes. Porque elas
estéo perigando, todas elas, os trigais e 0 pao, a farinha e a
agua, o céu, o mar e teu rosto. (...) Sobre toda a beleza paira
a sombra da escraviddo. E como wa nuvem inesperada num
céu azul e limpido. Como entdo encontrar palavras
inocentes, doces palavras cariciosas, versos suaves e
tristes? Perdi o sentido destas palavras, destas frases, elas
me soam como uma traigdo neste momento.

(...)

Mas eu sei todas as palavras de ddio e essas, sim,
tém um significado neste momento. Houve um dia em que
eu falei do amor e encontrei para ele os mais doces
vocdabulos, as frases mais trabalhadas. Hoje s6 o 6dio pode
fazer com que o amor perdure sobre o0 mundo. S6 o 6dio ao
fascismo, mas um 6dio mortal, um 6dio sem perdao, um odio
que venha do coracéo e que nos tome todo, que se faga
dono de todas as nossas palavras, que nos impeca de ver
qualquer espetaculo — desde o crepusculo aos olhos da
amada — sem que junto a ele vejamos 0 perigo que os cerca.

Jamais as tardes seriam doces e jamais as
madrugadas seriam de esperan¢a. Jamais os livros diriam
coisas belas, nunca mais seria escrito um verso de amor.
Sobre toda a beleza do mundo, sobre a farinha e o péo,
sobre a pura agua da fonte e sobre o mar, sobre teus olhos
também, se debrucaria a desonra que é o nazifascismo, se
eles tivessem conseguido dominar o mundo. N&o restaria
nenhuma parcela de beleza, a mais minima. Amanha
saberei de novo palavras doces e frases cariciosas. Hoje so
sei palavras de 6dio, palavras de morte. Nao encontrards um
cravo ou uma rosa, uma flor na minha literatura. Mas
encontrards um punhal ou um fuzil, encontrards uma arma
contra os inimigos da beleza, contra aqueles que amam as
trevas e a desgraga, a lama e os esgotos, contra esses
restos de podriddo que sonharam esmagar a poesia, 0 amor

e a liberdade!
(AMADO, Jorge. Folha da Manhg, 22/04/1945.)

1) O autor afirma que ndo pode falar em seu texto sobre
as coisas belas e simples, como “os trigais e o pao, a
farinha e a agua, o céu, o mar e teu rosto”; a passagem
do texto que justifica essa recusa esta apontada na
alternativa:

a) “Hoje s6 o ddio pode fazer com que o amor perdure sobre
0 mundo.”

b) “As frases perdem seu sentido, as palavras perdem sua
significagéo costumeira, (...)"

c) “Como entdo encontrar palavras inocentes, doces
palavras cariciosas, versos suaves e tristes?”

d) Nenhuma das alternativas.

2) Percebe-se, pelo discurso do autor, que o texto
assume, no contexto em que se insere, um tom de:

a) Tristeza.

b) Alienacéo.

c) Revolta .

d) Nenhuma das alternativas.

3) O texto de Jorge Amado, quanto a sua tipologia,
pode ser considerado:

a) Injuntivo.

b) Descritivo.

¢) Narrativo.

d) Nenhuma das alternativas.

4) Na passagem “S6 o 6dio ao fascismo, mas um 6dio
mortal, um 6dio sem perddo, um A4dio que venha do
coracdo e que nos tome todo, que se faca dono de todas
as nossas palavras, que nos impeca de ver qualquer
espetaculo — desde o creplsculo aos olhos da amada,
(...)” (3° paragrafo), sobressai a figura de linguagem:

a) Metafora.

b) Gradacao.

¢) Sinestesia.

d) Nenhuma das alternativas.

5) Do excerto “Como falar, entdo, da beleza, dessa
beleza simples e pura da farinha e do pao, da agua da
fonte, do céu azul, do teu rosto na tarde?” (2° paragrafo),
foram retirados termos preposicionados; o Unico que
NAO apresenta valor adjetivo encontra-se na alternativa:
a) “da beleza”.

b) “da farinha”.

c) “da fonte”.

d) Nenhuma das alternativas.

6) Assinale a alternativa que apresenta, das passagens
abaixo retiradas do 4° paragrafo do texto, uma estrutura
verbal que expressa uma ideia de consequéncia
hipotética que NAO chegou a se realizar:

a) “Jamais as tardes seriam doces e jamais as madrugadas
seriam de esperanga.”

b) “Amanha saberei de novo palavras doces e frases
cariciosas.”

¢) “Hoje s6 sei palavras de 6dio, palavras de morte.”

d) Nenhuma das alternativas.

7) Sobre as ocorréncias do vocabulo “que” na
passagem “Sé o édio ao fascismo, mas um édio mortal,
um édio sem perddo, um 6dio que venha do coracgéo e
gue nos tome todo, que se faca dono de todas as
nossas palavras, que nos impeca de ver qualquer
espetaculo — desde o crepusculo aos olhos da amada —
sem que junto a ele vejamos o perigo que os cerca.” (3°
paragrafo), assinale a alternativa INCORRETA:

a) Nas quatro primeiras ocorréncias, ele desempenha o
mesmo papel sintatico.

b) Em todas as ocorréncias, ele pode ser classificado como
pronome relativo.

¢) Em nenhuma ocorréncia ha conjuncao integrante.

d) Nenhuma das alternativas.



8) As alternativas abaixo apresentam adjuntos
adnominais destacados; EXCETO em :

a) “Hoje so sei palavras de 6dio (...)” (4° paragrafo)

b) “(...) nunca mais seria escrito um verso de amor.” (4°
paragrafo)

¢) “Houve um dia em que eu falei do amor (...) (3°
paragrafo)

d) Nenhuma das alternativas.

9) Assinale a alternativa em que NAO ocorre ditongo:
a) Cais.

b) Sua.

c) Tém.

d) Nenhuma das alternativas.

10) As palavras abaixo retiradas do texto sao formadas
por derivacdo, EXCETO:

a) Trevas.

b) Punhal.

¢) Inimigos.

d) Nenhuma das alternativas.

11) Dos pronomes abaixo destacados, assinale a
alternativa em que ha um que NAO apresenta referéncia
texto:

a) “Mas eu sei todas as palavras de 6dio e essas, sim, tém
um significado neste momento.” (3° paragrafo)

b) “Porque elas estédo perigando, todas elas, os trigais e o
pao, a farinha e a agua, o céu, o mar e teu rosto.” (2°
paragrafo)

¢) “Perdi o sentido destas palavras, destas frases, elas me
soam como uma traicdo neste momento.” (2° paragrafo)

d) Nenhuma das alternativas.

12) Observa-se, no texto, uma recorréncia do emprego
do vocabulo “como”. Assinale a opgao que apresenta
um emprego desse vocabulo com valor semantico
diferente dos demais:

a) “(...) como dizer das arvores e das flores, dos teus olhos e
do mar, das canoas e do cais, das borboletas nas arvores,
(...)” (1° paragrafo)

b) “Como falar, entdo, da beleza, dessa beleza simples e
pura da farinha e do péo, (...)" (2° paragrafo)

c) “E como u’a nuvem inesperada num céu azul e limpido.”
(2° paragrafo)

d) Nenhuma das alternativas.

13) Assinale a alternativa abaixo que apresenta um
morfema destacado classificado como desinéncia
modo-temporal:

a) Vejamos.

b) Seriam.

c) Tivessem.

d) Nenhuma das alternativas.

14) Sobre o uso da virgula empregada na passagem “E
das coisas mais belas do mundo, mas os hitleristas e
seus cdes danados destruiram os trigais e 0s povos
morrem de fome.” (2° paragrafo), assinale a opg¢ao
INCORRETA:

a) Tal uso é obrigatorio, de acordo com o que prescreve as
normas gramaticais.

b) Tal uso é facultativo, segundo as orientacdes gramaticais.
c) Ndo poderia ser substituida por um ponto-e-virgula,
conforme as regras gramaticais.

d) Nenhuma das alternativas.

15) Se fosse flexionado no plural o sintagma nominal
destacado na passagem “Houve um dia em que eu falei
do amor e encontrei para ele os mais doces vocabulos,
as frases mais trabalhadas.” (3° paragrafo), o verbo
haver:

a) Devera também ser flexionado no plural “houveram”.

b) Permanecerd no singular, mantendo a correcdo
gramatical.

c) Poder4d se manter no singular, pois sua flexdo é
facultativa.

d) Nenhuma das alternativas.

INFORMATICA

16) Utilizando o Microsoft Excel 2016 qual dos
caminhos abaixo € CORRETO para inserir um grafico
do tipo coluna ou barra?

a) Acessar a Guia Inserir e depois localizar o grupo
Gréficos e clicar na opcédo Inserir Graficos de Colunas ou
Barras.

b) Acessar a Guia Pagina Inicial e depois localizar o grupo
Gréficos e clicar na opcédo Inserir Gréficos de Colunas ou
Barras.

c) Acessar a Dados e depois localizar o grupo Graéficos e
clicar na opgéo Inserir Graficos de Colunas ou Barras.

d) Nenhuma das alternativas.

17) Utilizando o Microsoft Word 2016 para formatar o
texto em um documento como colunas. Qual das
alternativas contém o caminho certo pararealizar essa
acao?

a) Selecione o texto - Guia Inserir - Opgéo Colunas.

b) Selecionar o texto - Guia Layout - Opc¢ao Colunas.

c) Selecione o texto - Guia Pagina Inicial - Opg¢ao Colunas.
d) Nenhuma das alternativas.

18) Qual dos nomes abaixo é um nome de arquivo
valido no Windows 10?

a) Teste? Arquivo.

b) Teste! Arquivo.

¢) Teste* Arquivo.

d) Nenhuma das alternativas.

19) Func¢ao do Microsoft Excel que retorna um namero
gue representa uma data que é o numero indicado de
dias Uteis antes ou ap6s uma data (a data inicial). Os
dias uteis excluem fins de semana e quaisquer datas
identificadas como feriados. Qual a alternativa
CORRETA:

a) DIATRABALHO

b) DIAS360

c) DATADIF

d) Nenhuma das alternativas.

20) Considerando a planilha criada no Microsoft Excel
2016 abaixo:

A A B € B | E |
1 |Produtc |Vendas |Local

2 |A 100|5P Meédia de Vendas do Produto A sé para o Local SP.

3 B 200(RI [=mEDiasEs(B2:87;42:47;A10;C2:C7;810) |
4 |C 300|RIJ

5 |A 400|SP

6 |B 500|SP

7 (c 600|RJ

8 |

9 |Produte Local

10 S |

11

17




Qual o valor esperado ap6s a férmula
=MEDIASES(B2:B7;A2:A7;A10;C2:C7;B10) ser inserida
na célula E3?

a) 200.

b) 366.

c) 250.

d) Nenhuma das alternativas.

21) No Microsoft Word 2016 em sua configuracdo
padrdo na P&gina Inicial qual dos recursos abaixo
NAO esta presente no grupo Editando?

a) Localizar.

b) Copiar.

c) Selecionar.

d) Nenhuma das alternativas.

22) Qual das ferramentas abaixo ndo faz parte dos
itens de facilidade de acesso do Windows 10 em sua
configuracéo padréo localizados no menu iniciar?

a) Lupa.

b) Tradutor.

¢) Reconhecimento de fala do Windows.

d) Nenhuma das alternativas..

23) Utilizando o Microsoft Windows 10 Pro criei uma
pasta que desejo compartilhar. Acessei as opc¢bes de
compartilhamento avancado dentro das opc¢fes qual o
nimero maximo de acessos simultdneos eu posso
definir?

a) 5.

b) 10.

c) 20.

d) Nenhuma das alternativas.

24) Utilizando o Prompt de Comando do Windows qual
a acdo do comando RMDIR?

a) Remover um diretério.

b) Renomear um diretério.

¢) Adicionar um comentario ao diretorio.

d) Nenhuma das alternativas.

25) Qual das opcdes abaixo correspondem a teclas de
atalho utilizadas no Windows para criagdo de um novo
diretério?

a) SHIFT + N

b) CTRL + N

c) CTRL + SHIFT + N

d) Nenhuma das alternativas.

MATEMATICA

26) Em uma caixa foram colocados 100 bombons de
dois sabores: de morango e de uva. Julia disse que
99% dos bombons sdo de morango. Quantos bombons
de morango devem ser retirados da caixa, para que a
porcentagem de bombons de morango passe a ser
98%7?

a) 2 bombons.

b) 48 bombons.

¢) 50 bombons.

d) Nenhuma das alternativas.

27) Juliana viu uma entrevista em sua escola dizendo
que: 7% dos homens e 15% das mulheres sé&o
alérgicos a poeira no Brasil. Sua professora disse que

56% da populacdo do Rio de Janeiro é constituida por
mulheres. Sendo assim, que percentual da populacao
do Rio de Janeiro é alérgica a poeira?

a) 15%.

b) 11,48%.

¢) 13,6%.

d) Nenhuma das alternativas.

28) Claudia comprou 16 kg de feijao para cozinhar
para 200 pessoas. Sabe-se que o preco do quilo do
feijdo é R$ 5,75 e que o dono do mercado deu 6% de
desconto no final da compra. Qual foi o valor que
Claudia pagou?

a) R$ 86,48.

b) R$ 5,52.

c) R$ 26,97.

d) Nenhuma das alternativas.

3\/% simplificada é dado

29) O valor da expresséao
por:

a) “/5.

b) V5.

c) '4/5.

d) Nenhuma das alternativas.

~  V13+/133+/135
30) O valor da expressdo —————¢€:

V13
a) 213.
b) 150.
c) 183.

d) Nenhuma das alternativas.

31) Dado a expressao V33 x Y33 , seu valor
é:

a) 3'¥/38.

b) 3'3/37.

c) V3.

d) Nenhuma das alternativas.

32) Para transportar produtos em caixas de uma
cidade a outra, o dono da transportadora cobra R$
4,50 por cada quilograma. Se for transportar uma caixa
contendo 950 g de banana; 4,95 kg de mac¢&; 0,05 kg
de limdo e 50 g de goiaba e desconsiderando o peso
da caixa, qual serd o peso total dos produtos dentro
da caixa?

a) 27 kg.

b) 6 kg.

c) 18 kg.

d) Nenhuma das alternativas.

33) Joaquim vende leite, cada litro custa R$5,50. Ele
recebeu um pedido de leite, onde dizia: preciso
de 0,025 Kkl de leite, 0,03 hl de leite e 7000 ml de leite.
A quantidade de litros de leite que Joaquim vendeu foi
de:

a) 350 ml.

b) 35 litros.

c) 475 litros.

d) Nenhuma das alternativas.

34) Bento quando era adolescente praticava muito
esporte. Ele nadava 8 metros a 56 segundos. Hoje,
com sessenta anos, ja ndo praticando muito esporte,
ele nada 5 metros a 45 segundos. Para nadar 1 metro



agora sendo idoso, comparando com a época em que
era adolescente, Bento precisa de mais:

a) 9 segundos.

b) 7 segundos.

¢) 2 segundos.

d) Nenhuma das alternativas.

35) A sombra de uma arvore de 2m de altura mede
70 cm. Nesse mesmo instante, Lucas verificou que a
sombra de uma pessoa de 1,60m que esta ao lado da
arvore, mede 0,050 dam. Passando-se uma hora, ele
voltou a verificar e percebeu que a sombra da pessoa
diminuiu 20cm, dai a sombra da arvore passou a ser
de:

a) 50 cm.

b) 40 cm.

c) 42 cm.

d) Nenhuma das alternativas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36) Sobre uma das doencas do periodonto, a gengivite
leia 0s contextos abaixo:

[1] A gengivite resulta, na maioria das vezes, de uma
escovacdo e limpeza com fio dental inadequadas,
mas pode resultar de distdrbios médicos ou do uso
de certos medicamentos.

[2] A gengivite € uma doenca muito frequente que
causa vermelhiddo e inflamacdo das gengivas, que
sangram com facilidade. A gengivite causa pouca dor
na sua fase inicial e, por isso, pode passar
despercebida. No entanto, uma gengivite sem
tratamento pode converter-se em periodontite, uma
doenc¢a mais grave das gengivas que pode ter como
consequéncia a perda dos dentes.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Apenas o primeiro contexto esta correto.

b) Apenas o segundo contexto esté correto.

¢) Os dois contextos estdo corretos.

d) Nenhuma das alternativas.

37) A periodontite é uma forma grave de gengivite em
que a inflamagcdo das gengivas se estende para as
estruturas de suporte do dente. Com base nessa
informacéo assinale a alternativa INCORRETA.

a) A placa e o tartaro se acumulam entre os dentes e a
gengiva e, em seguida, se espalham para o 0sso abaixo
dos dentes.

b) As gengivas inflamam e sangram, o halito cheira mal,
e os dentes ficam frouxos.

c) E necessario tirar radiografias e avaliar a profundidade
das bolsas nas gengivas para determinar quéo grave é a
periodontite.

d) Nenhuma das alternativas.

38) E fundamental que o preparo e restauracdo de uma
cavidade estejam biologicamente e fisiologicamente
integrados ao sistema estomatognéatico do paciente.
Sobre os tipos de formas de retencdo, analise as
afirmativas abaixo:

I — RetencBes adicionais: Inclinacdo de paredes,
sulcos e canaletas.

Il — Friccional: Atrito do material contra a parede.

Il - Micromecénica: Hibridizac&o.

E CORRETO o que se afirma em:

a) I, Il apenas.

b) Il e lll apenas.
c) LIl elll
d) Nenhuma das alternativas.

39) O uso do ionbmero de vidro estad diretamente
relacionado aos principios de odontologia moderna,
em que se tem o objetivo a promocado de salde e a
maxima preservacdo de estrutura dentaria. NAO ¢é
caracteristica do ionémero de vidro:

a) Alta condutividade e difusividade térmica.

b) Curto tempo de trabalho e longo tempo de presa.

¢) Opacidade e maior rugosidade superficial.

d) Nenhuma das alternativas.

40) O uso do acido fosférico, primer e adesivo é a
sequencia do mecanismo de acdo dos sistemas
adesivos convencionais. Cada um deles possui acdes
especificas e sua técnica de aplicagdo tem
significativa interferéncia no sucesso da unido as
estruturas dentais.Qual o tempo de condicionamento
do acido fosfdrico a 37% em dentina?

a) 30 segundos.

b) 15 segundos.

¢) 10 segundos.

d) Nenhuma das alternativas.

41) Sobre as consequéncias do condicionamento
acido fosfdrico a 37%, analise as afirmativas abaixo:

| — Dentina: Remocé&o total da smear layer.

Il = Velamento das fibras coldgenas.

Il — Aumento da energia de superficie.

E CORRETO o que se afirma em:

a) | e lll apenas.

b) I e Il apenas.

¢) | apenas.

d) Nenhuma das alternativas.

42) De forma a criar uma barreira mecéanica que evita a
retencdo de residuos alimentares e microorganismos
na oclusal dos dentes posteriores, depois de devida
avaliacé@o pode-se fazer uso da aplicacdo dos selantes.
Assinale a alternativa onde o selante NAO é indicado:
a) Criancas com alto risco a carie na presenca de cérie
inicial ativa.

b) Fossas e fissuras de molares e pré-molares higidos
recém-irrompidos e livres de carie.

c) Pacientes com experiéncia anterior de cérie.

d) Nenhuma das alternativas.

43) Qual a dose maxima de um dos principais sais
anestésicos utilizados em criangas?

a) Lidocaina 4% com noradrenalina 1:50.000: 4,4mg/Kg.
b) Lidocaina 2% com noradrenalina 1:50.000: 4,4 mg/Kg.
c) Mepivacaina 4% com 0,03UI/mL de felipressina:
4,Amg/Kg.

d) Nenhuma das alternativas.

44) Qual é o diagnostico para o aumento de volume
intraésseo, de crescimento lento, onde apresenta
imagem radiogréfica radiolucida uni ou multilocular,
ocorre preferencialmente na regido anterior e seu
tratamento é a curetagem, mas em casos com lesdes
extensas pode ser necessaria remocao radical?

a) Granuloma piogénico.

b) Leséo de células gigantes central.

¢) Hiperplasia fibrosa focal.

d) Nenhuma das alternativas.


https://www.msdmanuals.com/pt-br/casa/dist%C3%BArbios-da-boca-e-dos-dentes/doen%C3%A7as-periodontais/periodontite
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45) Sobre o carcinoma de células escamosas leia as
afirmacdes sobre sua apresentacdo clinica, analise as
afirmativas abaixo:

| — Endofitica: Formacdo de aumento de volume,
vegetante, papilar, verruciforme.

Il — Eritoplasica: Areas vermelhas e brancas.

Il — Exofitica: Invasiva, escavada, ulcerada.

E CORRETO o que se afirma em:

a) | e lll apenas.

b) I, Il elll.

c) Il e lll apenas.

d) Nenhuma das alternativas.

46) A classificacdo TNM depende de trés
caracteristicas: o tamanho do tumor, o acometimento
dos linfonodos e a presenca ou ndao de metastase e
quanto maior a classificacdo do estadiametro, pior o
diagnostico. Sobre a classificagdo, analise as
afirmativas abaixo:

| = TO: Nenhuma informacgéo disponivel sobre o tumor
primario.

Il = T3: Tumor com mais de 4 cm de didmetro maximo.
Il = T4: Massa tumoral com mais de 4 cm de diametro
com envolvimento do antro, musculos pterigoides,
base da lingua ou pele.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Il e Il apenas.

b) | apenas.

c) I, llelll.

d) Nenhuma das alternativas.

47) Sobre a periodontite crénica, analise as afirmativas
abaixo:

| — Periodontite crénica localizada abrange menos de
30% de sitios afetados.

Il — Periodontite crénica modera tem perda de insercgéo
dela?2mm.

Il - Periodontite crénica severa tem perda de insercéo
maior que 3 mm.

E CORRETO o que se afirma em:

a) | apenas.

b) Il e Il apenas.

c) | e ll apenas.

d) Nenhuma das alternativas.

48) Sobre os inibidores da sintese de proteinas,
analise as afirmativas abaixo:

| — Afetam a funcdo das subunidades ribossémicas
30S e 50S por se ligarem a subunidade 30S.

Il — Dos macrolideos, a Eritromicina € o membro mais
conhecido, e a Azitromicina e Claritromicina séo dois
derivados semissintético da FEritromicina, porém
possuem espectro menos amplo.

Il — A Clindamicina tem efeito bactericida na presenca
de altas concentragcBes teciduais e efeito
bacteriostatico em baixas concentracdes.

E CORRETO o que se afirma em:

a) | e Il apenas.

b) I e Ill apenas.

c) Il apenas.

d) Nenhuma das alternativas.

49) Assinale a alternativa que NAO ¢é classificada
como leséo traumatica do tecido de sustentacéo:

a) Luxacao extrusiva.

b) Subluxacao.

¢) Concusséo.
d) Nenhuma das alternativas.

50) Sobre os indicadores de salde, denominam-se
ou a relacao entre o numero de

eventos reais e 0s que poderiam acontecer, ou seja,

medidas de risco.

Assinale a alternativa que preenche as lacunas do

texto corretamente:

a) proporcao/resultados

b) incidéncia/proporcéo

¢) coeficientes/ taxas

d) Nenhuma das alternativas.




